

在中堂上課的日子



◎ 許甄芸

作者介紹：

許甄芸，就讀彰化和美新庄國小五年級，隸屬全真天隆單位、天琛中堂（施清美點傳師所屬）。本文為今年初舉辦大活動時，作者參加活動後的心得。甄芸曾參加兒童讀經班，時常與爸媽去中堂幫忙，在爺爺（許氏中堂許清山壇主）帶領下，堪稱三代同堂道化家庭，許家班有十位堂（表）兄弟姊妹，年紀八到十三歲，均為「胎裡素」小菩薩。近二十位家族成員，浩浩蕩蕩在道場參辦，許家班小朋友在全真道院表演過「打太鼓」，傳為佳話。

在中堂上課的日子中，有時讀經，有時學習品德教育，又有時把藝術與健康也都帶出來了，這樣涵養孩子飽讀四書五經，培養良好的品德智能，尊重一切的人、事、物，用愛來開拓孩子的世界，用心來貼近他們的心靈，也讓他的身體充滿能量，綻放光彩的人生，在這樣的環境下，他們不是每一次都要聽課嗎？自己的心力去關懷他、愛護他，這樣一來就會讓人覺得很溫暖。

以讀經擷取人類文明的精華，以讀經涵養淳厚的性情，以讀經啓發無窮的智能，讓千年智慧又重回人間，這就是有讀經的小孩，他們的智慧比別人多一百倍，他們的體能比別人都要好，這一切讓孩子因學習而欣喜的笑容，永遠留在他們的臉上，因為他們有一顆善心，想讓愛再次的流傳，跟著他一起走過這美麗的時光，這樣的幸福，一切是誰給我們的呢？是最慈祥的點傳師、老師、廚房媽媽、各位學長、爸媽；為了讓我們讀書，幫我們建了一間教室，為了讓我們不要餓肚子，廚房媽媽幫我們準備豐富的午餐，這些幸福不是一般人可擁有的，所以我們要好好珍惜一切。

「禮儀」，讓孩子落實於生活中。「感恩」，培養他們良好的品德。「教育」，讓孩子發揮無限的學習潛力。讓孩子在真、善、美的園地中編織歡樂的童年，這樣的孩子可說是個「仙人」，所以我們要好好培養、愛護他們，讓大家知道原來修行一貫道是這麼的快樂、美滿。